

Wir begleiten Schwerkranke und Sterbende und unterstützen Angehörige in schwerer Zeit.

DAFÜR SIND WIR DA

Wir begleiten schwerkranke und sterbende Menschen während ihrer letzten Lebensphase, sei es zu Hause, im Heim oder im Spital. Dies erfolgt unabhängig von Alter, Krankheit und konfessionellem oder kulturellem Hintergrund. Wir ergänzen und entlasten da, wo Angehörige oder andere Dienste hinsichtlich ihrer Kraft, ihrer Zeit oder einfach ihrer Lebensumstände an Grenzen gelangen. Wir leisten unsere Einsätze am Tag und auch in der Nacht kostenlos.



Hospiz-Dienst St.Gallen Begleitung Schwerkranker und Sterbender



Begleiter

DIE MENSCHEN ALS BEGLEITER

Unsere Arbeit wird von Frauen und Männern getragen, die ihr Engagement freiwillig und unentgeltlich leisten. Sie werden sorgfältig nach definierten Kriterien ausgewählt. Ihr Einsatz wird in der Praxis professionell begleitet und durch Fortbildung sowie Supervision gefördert. Die Begleitenden unterstehen der Schweigepflicht.



Hospiz-Dienst St.Gallen Begleitung Schwerkranker und Sterbender



UNSERE PHILOSOPHIE

Der Hospiz-Dienst will ein Zeichen der gegenseitigen Fürsorge unter Menschen sein.

Schwerkranke und sterbende Menschen haben das Recht, in ihrer ganzen Persönlichkeit, mit ihrer Geschichte, ihrer Lebenserfahrung und ihren Entwicklungsmöglichkeiten angenommen und geachtet zu werden.

Das Ziel der Begleitung ist die bestmögliche Hilfestellung durch menschliche Zuwendung in einer schwierigen Lebenssituation. Im Mittelpunkt stehen die Wahrung der freien Selbstbestimmung sowie die ehrliche mitmenschliche Begegnung. Sterbebegleitung heisst, am Ende des Lebensweges ein Stück mitzugehen. Es geht also um das «gute Gehen» mit den Schwerkranken, den Sterbenden und ihren Angehörigen.

Freiwillige bringen in den oft durch Leiden geprägten Alltag von Patienten und Angehörigen ein Stück Normalität zurück und tragen damit zur Lebensqualität der Betroffenen bei.

(nationale Strategie Palliative Care 2013 - 2015).

wartende Boote



Herbstbaum

Wie Sie unsere Leistungen in Anspruch nehmen können

Betroffene, Angehörige, Spitex-Dienste, Spitäler oder Heime sowie andere Institutionen können ihre Anfragen und Anmeldungen direkt an den ambulanten Hospiz-Dienst St.Gallen richten. Für eine optimale Vorbereitung des Einsatzes werden die besonderen Bedürfnisse abgeklärt. Aufgrund dieses Gesprächs betraut die Einsatzleitung eine oder mehrere Begleitpersonen mit der Aufgabe.

Kontakt

Hospiz-Dienst St.Gallen Marktplatz 24 9000 St.Gallen

Telefon 071 222 78 50

www.hospiz-dienst-sg.ch info@hospiz-dienst-sg.ch



Brandung

Wie Sie uns unterstützen können

- > durch Ihre Mitgliedschaft
- > durch eine Spende oder ein Legat
- › durch Ihre aktive Mitarbeit als Begleitperson

St.Galler Kantonalbank AG Konto: 90-219-8 IBAN: CH12 0078 1620 5525 7200 0

Herzlichen Dank für Ihren Beitrag!

Kontakt

Hospiz-Dienst St.Gallen Marktplatz 24 9000 St.Gallen

Telefon 071 222 78 50

www.hospiz-dienst-sg.ch info@hospiz-dienst-sg.ch